

La Almudaina

DIARIO DE LA MARANA -- AVISOS Y NOTICIAS

AÑO LIX - Núm. 22.095
Miércoles, 20 Noviembre de 1946

Suscripción mensual 8'00 ptas.
Número suelto: 0'40

Oristo, 14 - Palma de Mallorca
Teléfono 2142 - Apartado 32

La cuestión española, en primer plano en Norteamérica

EN EL PEDIR NO HAY ENGAÑO

Nueva York, 18.—El Jefe del "Gobierno republicano español en el exilio" José Giral, ha expuesto un programa de peticiones cuyos puntos principales son los siguientes:

1.º Que la Asamblea de la ONU prohíba que España entre a formar parte de la organización mientras Franco esté en el Poder.

2.º Que esta prohibición sea hecha extensiva a todos los organismos especializados relacionados con las N. U. Espera que la Asamblea reconduzca a todas las N. U. la ruptura de relaciones diplomáticas con España.

3.º Que se apliquen sanciones lo más limitadas entre ellas la supresión de la exportación de gasolina norteamericana y de carbón británico a España y que se acuerde no comprar aceite de oliva y otros productos alimenticios de los que exporta España actualmente.

Notaciones

VETERANIA RECONOCIDA. -- Supongo que a Pedro Ferrer Giral, que siempre le ha tenido veneración a la edad cargada de años, le ha de hacer más que hablar de veterania reconocida al comentar la concesión de la Medalla al Mérito en el Trabajo que le ha sido concedida, precisamente a los pocos días de una concesión más sucumbente, pero ligada a la tejanía de la pila bautismal.

Pedro Ferrer lleva magníficamente sobre su cuerpo rechoncho y perennemente vivaz una larga teoría de años que parecen más largos a cuantos le conocen, porque incluso los de su generación ya empezaron a respetarle y considerarle en plena juventud, porque muy pronto inició su labor periodística.

Porque evidentemente la actividad de Pedro Ferrer, aunque ha tenido diversas orientaciones, nunca ha dejado de ser primordialmente periodística.

Ya cuando las travesuras políticas llenaban la vida ciudadana el nombre de Pedro Ferrer era traído y llevado, y precisamente por sus aficiones nunca entibiadas por la profesión, en la que nada le es extraño.

Desde el rincón amable de la vida social --que ha podido cultivar como nadie, por su amplia relación con "todo el mundo"-- hasta su especialización en las cuestiones artísticas, pasando por la información corriente, todo lo ha cultivado la pluma incansable de Pedro Ferrer.

Y aun le ha quedado tiempo para escribir libros --desde uno de carácter pedagógico hasta la galería de pintores-- y para actuar como asiduo funcionario y dedicarse a los seguros y ser siempre un amable conversador, porque sus recuerdos personales le dan tema sobrado.

¿Puede extrañarse nadie de que quien tan variadamente y continuamente trabajó obtenga un premio, que es un reconocimiento a una ágil y fecunda veterania? -- R.-T.

Giral añadió que el Gobierno republicano debe tener el poder en España durante el período de interinidad hasta que se celebren elecciones libres. También atacó la proposición de que celebre un plebiscito mientras Franco continúe en el Poder, diciendo que elecciones justas serían imposibles en las actuales circunstancias.

NUESTRA EMBAJADA EN WASHINGTON PUNTUALIZA LAS CLASES DE EMIGRADOS

Nueva York, 18.—La Embajada de España en Washington ha dado a la publicidad una nota --que reproducen periódicos norteamericanos-- advirtiendo a la Organización Internacional de Refugiados, de la ONU contra las mixtificaciones de que pudiera hacerle víctima la propaganda roja internacional en el asunto de los exilados españoles. Los llamados emigrados políticos --españoles-- dice la nota se dividen en dos clases: aquellos que no son responsables de crímenes ni de robos y que pueden volver libremente a su Patria cuando gusten y aquellos que asesinaron o robaron y están reclamados por la justicia. La nota añade que los supuestos emigrados políticos españoles de ambas clases no representan sino la séptima parte del uno por ciento de la población de España.

ADECUADA RESPUESTA DE UN GRUPO DE PATRIOTAS ESPAÑOLES

Nueva York.—El titulado Comité Coordinador pro República Española de Nueva York, publica un mensaje pagado como publicidad, en el diario de lengua española, "La Prensa", mensaje que está dirigido a la Asamblea general de la ONU y en el que se presenta al Gobierno español y la Falange como instrumento de Hitler y de Mussolini y se pide la inmediata ruptura de relaciones comerciales y diplomáticas con Es-

paña y el reconocimiento del Gobierno Giral.

Por su parte, "The New York Times" inserta como publicidad el texto de un escrito, que dirige a las N. U. un grupo de españoles protestando de esa campaña de difamación. La firman el conde de Ruiseñada, industrial y naviero; J. Villalonga, industrial; L. García, agente exportador; J. Prune, médico; el capitán de la Marina mercante, J. M. Ribas; el periodista Juan Tomás Hernández; el oficial de la Marina mercante, J. Ríos; los abogados J. M. Milleda y J. Alcay; el médico A. Velayor, y otros.

Ese grupo de españoles declara que encontrándose temporalmente en los Estados Unidos, se ve sorprendido por las tendenciosas informaciones periodísticas en que se aceptan informaciones y (Pasa a la 7.ª)

Los guerrilleros griegos atacan a las tropas regualres

La ciudad de Skar fué atacada y destruida por los guerrilleros

El Jefe del E. M. del ejército griego sale en avión para Inglaterra

LOS GUERRILLEROS GRIEGOS OCUPAN CIEN ALDEAS

Londres, 19.—Los guerrilleros griegos han ocupado cien aldeas en Macedonia occidental, según comunica de Atenas la Agencia Echange Telegraph.

Agrega que el Jefe rebelde "Lassunis" ha establecido su Cuartel General en Anthakio.—Efe.

DETALLES DEL ATAQUE A SKAR POR LOS GUERRILLEROS

Londres, 19.—La Embajada de Grecia en esta capital ha facilitado detalles del audaz ataque de los guerrilleros contra la ciudad de Skar.

Los atacantes se enfrentaron con las fuerzas gubernamentales, cuyos efectivos ascendían a un batallón.

La ciudad de Skar ha quedado reducida a un montón

de ruinas por el fuego de los morteros de los guerrilleros que cometieron bastantes atrocidades, entre ellas el asesinato de mujeres y niños.

Entre las víctimas figuran todos los miembros de la familia del general jefe de la décima división griega. **GUERRILLEROS QUE SE RETIRAN HACIA YUGOESLAVIA**

Atenas, 19.—Las fuerzas gubernamentales han reconquistado Nocia, ActoBori y Fustani, después de duros combates.

Los guerrilleros se han dividido en pequeños grupos que se retiran a territorio yugoeslavo.—Efe.

LOS GUERRILLEROS COMUNISTAS SIEMBRAN EL TERROR EN LAS ZONAS QUE OCUPAN

Atenas, 19.—En las zonas que detentan los guerrilleros en el norte del país reina el terror, según anuncia la Agencia United Press.

El jefe de los guerrilleros, Apian Lasbani, ha creado tribunales populares que condenan a numerosas personas por el delito de no simpatizar con los comunistas.

En las cercanías de Brevena han sido ejecutadas 48 personas y otras 10 han sido condenadas a muerte en rebeldía por haber apoyado al "Estado, reaccionario".—Efe.

SE PREPARA EN ATENAS UNA GRAN MANIFESTACION DE APOYO AL GOBIERNO

Atenas, 19.—El Ministro de la Guerra griego saldrá el miércoles para Salónica, según se anuncia oficialmente.

Para el domingo se ha organizado en Atenas una manifestación de adhesión al Gobierno y como señal de protesta por las actividades de los guerrilleros. Se teme

que elementos adversos de izquierdas sean víctimas de la ira de la población y el Gobierno se dispone a tomar medidas contra cualquier alteración del orden.—Efe.

LOS GUERRILLEROS INCENDIAN Y ASESINAN

Atenas, 19.—Los guerrilleros han atacado la aldea de Horifi (Macedonia central) y han conseguido apoderarse de ella.

Después de incendiarla y asesinar a muchos de sus habitantes, se retiraron a los montes cercanos, según anuncia la Agencia United Press.

EL JEFE DEL ESTADO MAYOR GRIEGO SALE PARA LONDRES

Atenas, 19.—El jefe del Estado Mayor griego, general Spilio Topollos, ha salido para Londres en avión, acompañado por el general Raulins, Jefe de la Misión Militar inglesa en Grecia, según anuncia la Agencia Reuter.

El general Spilopotollos realiza el viaje invitado por la Oficina de Gacera, con el fin de que visite diversas instalaciones y centros militares de Inglaterra, antes de proceder a la reorganización del Ejército griego.—Efe.

Jefatura Provincial del Movimiento

20 DE OCTUBRE

X aniversario de la muerte de José Antonio

Con motivo del X aniversario de la muerte de José Antonio, la Jefatura Provincial del Movimiento ha ordenado para hoy, día 20, la celebración de los siguientes actos:

A las 11 horas. -- Ofrenda de coronas bajo el nombre de José Antonio y seguidamente funeral, en la Santa Iglesia Catedral Basílica, al que han sido invitadas las Autoridades, Jerarquías y Corporaciones, y al que queda igualmente invitado el pueblo de Palma.

El día 20, declarado por el Caudillo "Día de Luto Nacional", es fiesta oficial.

Esta Jefatura Provincial ha cursado las oportunas órdenes a los jefes locales del Movimiento para la celebración de solemnes funerales en sus localidades respectivas.

Palma de Mallorca, 19 de Noviembre de 1946.

EL JEFE PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO



El Helicóptero "Owen W. 9", versión del autogiro español la Cierva, conocido más bien por la "cañería volante". Va equipado con un motor "Gipsy". (Calpe)

Lea
EN LA PAGINA DE TEATROS Y CINES

Sugerencias
de una película

POR B. MESTRE MESTRE

Móstacilla

MANGUERAS Y BARREDORAS

¡Viva la sanidad, la higiene y la limpieza! ¡Que bien se vive en una ciudad limpia, sin barro; en una ciudad acicalada y perfumada! ¡Que hermoso despertar habrán tenido los ciudadanos de las calles céntricas, al encontrar esta mañana la calle reluciente y pulida!

--Lo ves Concha (le habrá dicho a su mujer don Cayetano). Lo ves; anoche, no llovía ¡regaban!

Contestación de Concha:
--Imbecil.

Pues no, señora. Vamos a desfer el seso de su sesudo consorte. Regaron anteanoche y anoche a prima, a segunda y a altas horas de la madrugada; quedaron las calles como un espejo recién azogado. A manguerazo limpio, se limpiaron, peinaron y lustraron las botas de nuestras calzadas; ponga Vd. de veinte, veinticinco calles, plazas y avenidas. Los demás, como no somos envidiosos, nos conformamos con el agua que queda todavía en algún que otro charco. ¡Que allí, van a beber los pajaritos! ¡Que romántico!

También a esa hora nocturna efectuaban antaño sus ejercicios tremebundos las máquinas barredoras. Tuptup, tuptup; tuptup, tuptup, por ahí viene el artefacto. Y dale que dale vueltas a la placita, o tira que tira a lo largo de las avenidas. Hermoso espectáculo entre chorritos de agua y nubecillas de polvo, como en aquellos cuadros en que los cumulus redonditos lo son todo.

Por cierto que se cuenta que estas maquinitas dieron una preocupación seria en la época --¡ay! ya remota-- en que las trajeron. No barriaban bien; lo hacían peor que una jornalera a destajo. Y aseguran asimismo que se escribió a la casa constructora diciendo que estaban incompletas. Misterio. Y ¿saben Vdes. que resultó después de muchos cablidos? Pues que la pieza de abajo era costumbre inventada la pusieran los Ayuntamientos. Se trataba del pavimento de las calles. Que tenía que ser bien planito!

¡Qué humorismo el de esas casas constructoras de "avanguerre"!

EL DE TANDA

El vecindario opina

Sr. Director del diario LA ALMUDAINA

Muy Sr. mío: Aprovechando la sección "El vecindario opina" me dirijo a V. por si tiene a bien publicar lo que sigue:

Soy uno de tantos transeúntes que cada día tengo que hacer el recorrido a pie, por no permitir mis recursos hacerlo en tranvía o autobús, cuando circulan, unas cuantas veces entre ir y venir al trabajo, desde Ca'n Capàs a Palma.

Se da el caso que en la calle de Aragón, hace no sé que tiempo que se efectúan obras, primero de canalización, luego de pavimentación, que aun sigue, y colocación de bordillo para las aceras, principalmente desde las fincas señaladas con los números 80 al 160, etc., etc.

Se da el caso que entre unas y otras obras se obstruccionan, en parte, las dos aceras, sin dejar paso fácil para los peatones, principalmente en donde se verifica la pavimentación, desde antes de la

De las Islas

Pollensa

Casos y cosas. -- ¡Vaya con el aguacero del miércoles día 13! Llovió tanto que las calles de Pollensa, en su mayor parte, parecieron verdaderos torrentes, llegando a alcanzar el metro de altura el agua que por alguna de ellas corría.

El "Pont de Sant Jordi" sufrió otro destrozo (no es el primero), pues el agua del torrente, cansada seguramente de andar siempre, e correr que para el caso es lo mismo, una ruta tan accidentada, quiso pasear por sobre la carretera o irse de feria. Creemos más que el motivo debió ser el último, porque la carretera, cerca del puente, tampoco está lo cómoda que cabría desear. Lo cierto es que el agua la empeoró.

Fué aquello de "Vinieron las lluvias" en pequeño. Las aguas arrastraron consigo un cerdo, un can, troncos, astillas, carbón, paja, cal, ratas (esta familia de los roedores habrá menguado mucho; por de pronto las que tenían su nido en las cloacas han quedado exterminadas, ahogadas, desahuciadas). El cerdo y el can fueron salvados. Lo que no se sabe es quien tiene el cerdo.

Muchas casas se vieron invadidas por el agua, cuyos inquilinos o propietarios tuvieron que aprender el nuevo oficio de vaciador, haciendo uso de cubos, jarros, cajones, lo que se encontró más a mano.

El local que ocupa la amazara de "Ca Les Monnars", por unos momentos pareció una piscina. Menos mal que sacaron los semovientes cuando el agua les llegaba a la barriga.

Dentro del sentimiento que causan las contrariedades, eran cosa de risa las escenas que se sucedían, los remojones, los sustos, aquello de subir el cerdo al piso porque la pociuga se había convertido en aljibe. Y es por eso que se supieron perdonar las bromas espontáneas, los chascarrillos a que el hecho dió lugar.

Siempre los hay con humor inoportuno que se cruzan con almas magnánimas que saben perdonar.

No quisiéramos, al recordarlo ahora, herir a persona alguna. ¡Librenos el Señor! Pero es que, a veces, la pluma se va, y tan acomodada y ágil es su carrera que trabajo nos cuesta alcanzarla y disponer que se pare.

Una tormenta así nunca se había visto en Pollensa. Considerables son los daños y perjuicios que ha causado en el campo, en las casas, en las calles... a las castas de feria.

No acertamos a decir si hemos tenido o no, durante nuestra existencia, unas ferias completamente secas.

Haciéndonos eco de los chascarrillos "freros", si no nos asustásemos tanto, propondríamos, a quien fuese, el traslado de las ferias al septiembre, a ver si lográbamos que, por lo menos, algún año fueran secas.

Tal vez, los de la oposición objetarán que eso es causar detrimento a la tradición. De acuerdo; pero es que eso de la tradición parece que al hacer referencia a las lluvias feriales (permitido nos sea el vocablo) vaya convirtiéndose en rutina. Lo peor es que, ni los de la oposición ni nosotros, podemos disponer el cese de la lluvia.

esquina de la calle del Obispo Massanet hasta enfrente del café Baleares. ¿No podría limpiarse las aceras de las piedrecillas, piedras, montones de tierra y otros y cubrir los baches, como igualmente regular la calzada con el bordillo de las aceras?

Gracias, Sr. Director.
Su affmo. S. S. q. e. s. m. —
P. J. J.

Nada. Este noviembre, pésimo en cuanto a los noviembreros preteritos, nos ha dejado húmedos. ¡Vaya con el indómito mes!

Solemnes cultos. -- Se celebrarán en honor de Ntra. Sra. del Perpetuo Socorro, en la iglesia de Montesión el sábado 23 y domingo 24 del actual.

La colecta de los actos religiosos, así como lo que se recaude en el concierto que dará la "Capilla Teatina" que dirige el Rdo. Padre don M. Santos Capó C. R., se destinará a sufragar los gastos de las obras de restauración de la bella iglesia.

El concierto tendrá lugar en el Capitol Cinema, a las nueve de la noche del domingo día 24, cuyo programa, dividido en tres partes, está formado de 21 obras, entre las que se cuentan composiciones de Beethoven, Rotoli, Morera, Iruarrizaga, Clavé, maestros Sorozábal, Guerrero y Vives, y del propio director de la "Capilla" Rdo. Padre Capó.

Espectáculos. -- El Teatro Novedades ha celebrado tres bailes, amenizados por las orquestas "Pollensa" y "Bau y su Ritmo".

El Capitol Cinema ha proyectado en estreno "Haendel", en tetracolor. Cinta que ha sido muy bien acogida por los amantes de la buena música.

El Formentor ha pasado "Los invasores" y "El estudiante novato". Programa que satisfizo a una mayoría.

Balompí. -- Se nos informa que el C. D. Aviación-Pollensa ha perdido en Santa Margarita por 3 a 1.

Muchachos, parece que vamos perdiendo los ánimos y la afición. Eso no es propio de nosotros.

A mejorar hasta lograr una superación continua.

De sociedad. --
Boda. -- Día 14 del actual, en el Altar Mayor de la Iglesia de Santo Domingo, adornado con exquisito gusto y delicadeza, contrajo matrimonio la bella y distinguida señorita Margarita Benassar Cifre, con don Miguel Cifre Llobera.

Bendijo la unión y rezó la misa de velaciones el Rdo. D. Bartolomé Benassar Cifre, vicario, hermano de la contrayente.

Durante la ceremonia el Reverendo don Martín Vives, ejecutó con su peculiar distinción, varias piezas musicales de autores escogidos.

Apadrinaron la boda don Miguel Bisbal Cifre, médico, por parte de la novia, y don Jorge Albis Capllonch por parte del novio.

Después de la ceremonia y en el acogedor domicilio de la desposada se sirvió a los invitados un excelente lunch.

La novel pareja, a la que deseamos toda suerte de felicidades, salió para distintos puntos de la isla.

Natalicio. -- El hogar del joven colono don Juan Ochogavía Solivellas y esposa doña María Cerdá Sabater, se ha visto au-

mentado con el nacimiento de un hermoso niño, al que se ha impuesto el nombre de Guillermo.

El recién nacido recibió las aguas bautismales el día 17 del actual, en la iglesia parroquial de esta villa, de manos del M. I. señor don Juan Rotger Niell, Vicario General de esta Diócesis.

Fueron padrinos don Felipe Cerdá Aloy y doña Juana Solivellas Palou.

Reciban los noveles esposos y sus padres señores Ochogavía-Cerdá, nuestra enhorabuena.

Sóller

LA ACOSTUMBRADA MATANZA DE CERDOS

Este año se ha hecho suspirar un poco el principio de la temporada de matanza de cerdos, pero finalmente ha llegado. El lunes de la pasada semana pudo por fin iniciarse, y ya el mismo día las tocinerías locales pusieron a la venta las primeras elaboraciones. El aire llenóse con el bulir de los suspirados butifarrones y el público pudo surtir de los sabrosos despojos que tan excelente acogida suelen tener siempre en esta época.

La matanza en gran escala que se lleva a cabo en los mataderos industriales de don José Aguiló, de señores Vda. e Hijos de Miguel Lladó, de don Lucas García y don Gabriel Batle tropieza este año con no pocas dificultades, siendo la principal la escasez de ganado de cerda cebado que existe en los mercados del interior de la isla.

Los despojos que se expenden en los despachos al público de las citadas fábricas, con expresión de los precios que rigen en el presente año, son los siguientes:

- Lomo salado, a 40'00 ptas. el kilo.
- Costillas saladas, a 18'00 pesetas kilo.
- Espinazos y patas salados, a 9'00 ptas. id.
- Higado y riñones, a 20'00 pesetas kilo.
- Cara, a 16'00 ptas. id.
- Lenguas, a 25'00 ptas. id.
- Butifarrones, a 13'25 ptas. id.
- Asadura, a 20'00 ptas. id.
- Sesos, a 2'50 ptas. uno.

EN PLENO PERIODO LLUVIOSO

Puede decirse que hogaño empieza en mitad del Otoño el periodo invernal, con sus días grises, sus lluvias abundantes y sus bajas temperaturas, que obligaron ya prematuramente a hacer uso de las camillas y a encender las estufas. El recio aguacero que cayó el jueves, acompañado de deslumbrantes rayos y fuertes tronadas, fué uno de tantos que en los días anteriores regaron los campos de esta comarca, aunque éste fuera el de mayor intensidad.

En los torrentes ha acrecido considerablemente su caudal, aunque sin ofrecer por el momento motivo de inquietud.

Pocos días habrán pasado sin

GOBIERNO CIVIL

En la mañana de ayer el lentísimo señor Gobernador Jefe Provincial del Movimiento don José Manuel Pardo recibió entre otras las siguientes visitas: El Delegado Provincial Sindicatos don Jaime Rotger, gestores municipales señores pasas y Aloy, el Delegado C.A.M.P.S.A. don Bartolomé Cerdá y el Jefe del Parque Al-

Del Ayuntamiento

Venciendo a final de año los neficios concedidos de Asistido Médico-Farmacéutica gratitud los pobres de este término, presente anuncio se pone en conocimiento de los interesados podrán solicitar la renovación de las cédulas expedidas en el presente ejercicio durante el mes de diciembre.

Palma, 19 de Noviembre de 1946.
-- EL ALCALDE.

lluvia, y la persistencia ha zado ya a alarmar a los de la parte baja del valle, fincas sábase que se hallan propensas a sufrir los perjuicios de la inundación. También causa, y de mucha cuantía, continuado periodo lluvioso propietarios de fincas oliveras las inmediatas laderas, pues se lo impiden la oportuna recolección de aceitunas sino que, con arrastres del preciado fruto del mar, se merma considerablemente la cosecha.

Estos pasados días, en el ce ya seco, del torrente de "Soguera" y en la orilla del mar recogieron por muchas partes buena cantidad de olivas que enorme corriente de las aguas los bancales de dicha finca de hondonada habían arrastrado, mismo habrá sucedido, sin en los de la otra parte de la senada, en cuyo caso, de las tunas arrastradas se habrá cogido toda su cantidad, pues que gradualmente nadie habrá cogido parte de ella siquiera, en las circunstancias actuales estas enormes pérdidas una dadera calamidad.

LAS OBRAS DE LA IGLESIA PARROQUIAL

Ya llegó el primer donativo a tierra boriguena. Don Ramón Coll Pascual ha sido el primero en responder a la invitación.

El pavimento del templo, que había hundido bastante, por haberse colocado los baldosos una capa de escombros.

Durante la presente semana deshizo un cuadro de tres metros cuadrados, y, quitados los restos, se puso una buena capa de hormigón, antes de proceder a embaldosarlo.

La mejora del Coro tocó a término. Actualmente se está bajando en desbaste, igual que pulir las piezas de la bóveda arco central y en labrar las correspondientes molduras.

Con esto mejora el templo troquial habrá ganado en solidez y grandiosidad.

La definición triangular descansa sobre la ojiva central del atrio ha sido ya tomada con esbello florón. Del to céntrico de la ojiva al hay una distancia de más de diez metros. En el centro de la de piedra arenisca, campean unos símbolos eucarísticos, en plazo breve se esculpirán el competente escultor don Alcover.

Entretanto se labra la piedra cesaria para el revestimiento de los muros de la definición, la próxima se colocará la gran obra, o sea la gran armazón de la bóveda para construir la bóveda arco central del Atrio, que será cubierta en pocos días, si buen tiempo.

+ Don Eloy Aguiló

Falleció ayer en Selva a la edad de 84 años, después de recibir los Auxilios Espirituales

E. P. D.

Sus desconsolados hijos, José, Antonia, Francisca, María y Juana; hijos políticos, Bartolomé Martorell, Martín Mir y Jacinto Serra—cabo primero de la Guardia Civil—, y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les suplican asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy a las 20 horas y al funeral que se celebrará mañana jueves a las 10 en la parroquial iglesia de Selva, por lo que les quedarán muy reconocidos.

Casa mortuoria: calle San Lorenzo, 4 Selva.

No se invita particularmente

TEATROS Cines



Psicoanálisis

Sugerencias de una película

La proyección de la película "Recuerda" ha sido motivo suficiente para que salieran a la palestra algunos prestigiosos psicoanalistas a enjuiciar la forma de presentar un problema psicopatológico resuelto por el psicoanálisis.

En nuestro juicio se ha tomado demasiado en serio una trama incoherente, destinada a un público heterogéneo y cuya crítica al aspecto de la técnica psicoanalítica sobra, en cuanto no puede tener un carácter didáctico puramente científico. Sin embargo creemos que es muy difícil a conocer de una manera amena las directrices del psicoanálisis como nos lo presenta la película.

Desde el punto de vista artístico del film, que a nosotros personalmente nos ha satisfecho, creemos que debe de enfocarse en dos aspectos diferentes el aspecto crítico del problema.

Desde el punto de vista del diagnóstico del problema —no queda claro si es paranoico, un esquizofrénico o un amnésico traumático— y el tratamiento que soluciona el caso de una manera harto simplista, creemos que la cinta conduce a hermosas sugerencias bajo el punto de vista psicológico y literario.

Es sabido que Freud se mostraba escéptico en cuanto a la eficacia curativa de su sistema. Leyendo al psicólogo vienés se tiene la impresión de que teme que el celo terapéutico estorbe la emergencia de los procesos inconscientes, canalizados si se quiere en la película de referencia. Por eso ha podido decirse por algún psiquiatra que un tratamiento por comas o una serie de electroshocks hubieran resuelto más fá-

cilmente el caso. Pero este modo de ver, si bien completamente cierto, nace más bien de la actitud que se toma ante el psicoanálisis. En efecto las investigaciones de Freud sobre el inconsciente causaron sorpresa, repugnancia o seducción. Actitudes que demuestran la trascendencia de su descubrimiento. El sentido humano de la obra de Freud nos lo da Papini en una entrevista de Gog con el psicoanalista. "Yo soy un hombre de ciencia por necesidad, no por vocación". "Hubiera querido llegar a ser poeta y durante toda la vida he deseado escribir novelas. Todas mis aptitudes, reconocidas incluso por los profesores del Instituto, me llevaban a la literatura". Y realmente este espíritu artístico hizo de Freud un descubridor de horizontes, creador de humanas preocupaciones, aunque su doctrina, impregnada de un pansexualismo morboso, tuviera que ser expurgada.

Si la película no enseña psicopatología nos da hermosas sugerencias que deberían ser bien aprovechadas.

El lenguaje universal de los sueños, la estructura general del alma, que subsiste por encima de diferencias de pueblos y razas lo ha abordado la cinta. Ha mostrado como el psicoanálisis ha ido paso a paso entreviendo nuevas concepciones de la personalidad, cuyas interpretaciones se han hecho de cada vez en un sentido más filosófico y teológico.

"Recuerda" consigue dar a conocer en forma amena los problemas anímicos más hondos que se pueden presentar en la personalidad humana y sugiere la manera de hacerlos conscientes.

B. MESTRE MESTRE

da..." es el tema obligado, mientras siguen los llenos en las salas de su proyección.

FUNCIONES CINEMATOGRAFICAS PARA PRODUCTORES

En las funciones cinematográficas que se celebrarán el próximo día 22 viernes en el Teatro Lírico, los afiliados a la Obra Sindical "Educación y Descanso" gozarán de una bonificación de un 50 por ciento en el precio de todas las localidades.

PROTECTORA

Los aficionados al cine como entretenimiento, tienen en el programa que entra hoy a ocupar la pantalla de Protectora un gran aliciente con la reposición de una de las más preciosas realizaciones de Cantinflas "Ahí está el detalle", uno de los

films que más han contribuido a la excepcional popularidad de Mario Moreno.

Y el mismo programa incluye la primera y segunda jornada de "Las aventuras del Capitán Maravillas", serie de la Republic Pictures, en la que la fantasía de sus realizadores no encontró ningún obstáculo para llevar la emoción al público.

Dada la duración de este excepcional programa la sesión, continua como de costumbre, empezará a las 3:30 de la tarde.

Películas nuevas

"EL PRISIONERO DE LA BASTILLA"

Han aparecido ya los primeros anuncios de "El prisionero de la Bastilla", nueva versión cinematográfica de la conocida novela "El hom-

bre de hierro" realizada esta vez bajo nuevo guión imaginado con miras a la comercialidad del film.

Los realizadores de "El prisionero de la Bastilla" han invertido fuertes sumas de dólares para dar a la acción una sensación de realismo impresionante; grandes masas de comparsas, suntuosidad en salones de Cortes que fueron gloriosas; atavíos inspirados en libros y dibujos de la época; mazmorras y tipos tenebrosos fotografiados y trucados con los nuevos métodos de la técnica cinematográfica, todo el ambiente preciso para dar al desarrollo del asunto, que ha impresionado a varias generaciones una sensación de escalofriante realismo.

J. C. Brian el sobrio actor de la última "hornada" encabeza un elenco digno de la acaudalada del film.

Según nuestras referencias, el estreno de "El prisionero de la Bastilla", presentada por Cyre Films, es inminente.

"SUBLIME SACRIFICIO"

Sala Astoria en una gran gala aristocrática estrenará el próximo viernes, en proyecciones simultáneas con el Metropol, la última realización de Veit Harlan, con la estrella Kristina Soderbaum, los inolvidables realizadores de "La ciudad soñada" y "El lago de mis ensueños".

"Sublime sacrificio", a través de prismas inéditos nos demuestra porqué la esposa ejemplar de la heroína de esta novela cinematográfica recibe el calificativo de ángel tutelar del hogar. Tras tantas películas en las cuales hemos visto reflejada a la mujer como ejemplo de maldad o inconsciencia, "Sublime sacrificio" llega a nosotros como una especie de reparación necesaria.

Su estreno ha despertado evidente expectación, muy especialmente entre el público femenino.

"REJAS HUMANAS"

Presentada por la famosa productora Columbia Films se estrenará hoy miércoles en los coliseos Lírico y Balear la producción americana "Rejas humanas", que viene precedida de sólido prestigio.

Uno de los temas explotados un día fué el de los terribles "gasters". Pues bien: en esta nueva producción que lleva por título "Rejas humanas", cuando parecía imposible enfocar desde un ángulo inédito una historia que tuviera por ambiente o por figura principal aquel feroz mundo de la delincuencia, viene esta obra realizada en imágenes de singular fuerza e interés, por el director Charles Vidor, presentando una faceta insospechada del apasionante género cinematográfico.

Charles Vidor ha dirigido el film con magnífico pulso narrativo con siguiendo que el interés del público no decaiga un solo instante.

En la parte de protagonista realiza una vigorosa interpretación el popular actor Chester Morris, secundado por la gentil actriz Ann Dvorak.

UN FILM FUERTE E INTENSO, QUE SOLO ADMITE PARANGON CON



«Scarface»

Y

«El enemigo Público n.º 1»

HOY

Chester Morris • Ann Dvorak • Ralph Bellamy



Una espantosa pesadilla le torturaba continuamente hasta enloquecerle... Paso a paso, y a través de un profundo estudio psicológico llegó a desentrañar el alucinante misterio

CRITICA

BORN, CAPITOL E HISPANIA

"Niebla en el pasado"

La Metro Goldwyn ha producido, bajo la dirección de Henry La Roy la película estrenada ayer en Born—y presentada en Capitol e Hispania—, basada en una novela de James Hilton.

El esbozo del argumento es indispensable para guía del lector: Un aristócrata huido de la guerra (la historia) al quedar curado quiere es e inicia una nueva vida con otro nombre, informada por el amor, años después, un accidente de circulación le devuelve la memoria de quien pero a la vez borra todo el recuerdo de los tres años pasados.

En su nueva personalidad revive, el aristócrata en gran capitán de industria. En este puesto la esposa que tuvo, en la época olvidada, le sirve de secretaria, pero su presencia ha batido para reavivar el recuerdo, aunque rasgos memorables le hagan pensar algo inconcreto.

La esposa, que le sirve por el amor que le conserva, intenta por sutiles procedimientos hacerle recordar el nombre olvidado.

Ronald Colman, el excelente actor al que hemos visto tan significativas interpretaciones, se enfrenta al aristócrata y gran industrial, antes el desafortunado escritor, dando al personaje todo el relieve de-

bido, marcando las dudas y preocupaciones de manera magistral, hasta llegar a recobrar la memoria.

A su lado Greer Garson—la intérprete de "Adios Mr. Clippis"—borda, realmente, el papel, primero de la mujer enamorada, más tarde el de Secretaria y luego el de compañera que a través de los años va intentando acabar con la amnesia del hombre a quien ama.

Las segundas partes cumplen bien su labor.

Los escenarios, muy británicos, de panorama y presentación excelentes acreditan la mano del director, y en conjunto de la cinta justifica que fuese premiada por la Academia de Hollywood.

La película, aunque necesariamente es larga, porque largo es el proceso, fué seguida con interés por la numerosa concurrencia que acudió al estreno y salió con placida de esta producción de la Metro.

Noticiario

EL EXITO DE "RECUERDA"...

Pocas películas consiguen un éxito tan excepcional como el que está logrando "Recuerda"... que a pesar de los días transcurridos sigue llenando a diario las salas del Astoria y Avenida. El público comenta apasionadamente su tema y atrevida realización del portentoso Alfred Hitchcock y la formidable interpretación de Ingrid Bergman y Gregory Peck. Se puede decir que en todas partes "Recuer-

Alfombras, Alfombras, Alfombras
A PLAZOS
en QUILLÉT P.º Generalísimo, 50 bis.

Artículos decorativos y regalos
ULTIMAS NOVEDADES
EL AGUILA
BROSSA 23

CRONICA Deportiva

FUTBOL

MONTUIRI, 4 - SANTANYI, 2

Ante numerosísima concurrencia, celebróse el domingo día 18 el anunciado partido de tercera categoría regional, entre el equipo local y el C. D. Santanyi, partido que había despertado gran animación por estar ambos equipos empatados en el primer puesto de la clasificación.

El Montuiri, a poco de empezar el partido, ya vió perforada su meta por vez primera, de un tiro de punta del delantero centro del Santanyi, y muy pocos minutos después de este tanto el equipo visitante obtenía su segundo gol en una jugada del todo desgraciada del medio izquierda del Montuiri, que al intentar despejar un balón lo introdujo en la red.

Se llevaban apenas 15 minutos de juego y era para desesperar, mas el Montuiri, hay que reconocerlo, en esa primera mitad del partido hizo ante su público su más bella exhibición y brillantez de juego en lo que va de temporada; pero jugando y chutando bien, terminó el primer tiempo.

Apenas iniciada la segunda parte, se ve que el Santanyi quiere conservar la buena ventaja alcanzada y lo consigue hasta los 20 minutos, defendiéndose y echando balones fuera. Poco después, es J. Sampol quien marca el primer tanto del Montuiri, al rematar fulminantemente un balón de bolea que llega hasta la red, y pocos minutos después, un avance por el ala izquierda da ocasión a Cardell a dar un buen centro, que recoge Niu de cabeza, marcando el segundo tanto, acogido con verdadero delirio por el entusiasta público.

La presión del Montuiri sigue, y llegan rápidamente los dos nuevos tantos de la victoria; uno, tras varios remates de Cardell y J. Sampol, Niu introduce definitivamente el balón en la red, y el otro, que es el último, lo consigue Cardell, tras pasar Niu la pelota de cabeza a J. Sampol y éste a la vez la pasa de la misma forma a Cardell, para rematarla imparable dentro del marco.

De este partido cabe destacar el enorme tesón de todos los jugadores del Montuiri para contrarrestar la diferencia de tantos de la primera parte conseguidos por el Santanyi, equipo que juega demasiado duro, juego que indudablemente le perjudicó, pues si sus elementos se hubieran dedicado más al balón que al contrario, podrían haber conservado mejor la diferencia de tantos ya aludida.

El árbitro señor Mestres arbitró con voluntad; el partido no era fácil y consiguió durante casi los noventa minutos cortar el juego violento.

C. D. Montuiri: G. Sampol; Caló, Noguera; Mayol, R. Sampol, Ballester; Gomila, P. Sampol, Niu, J. Sampol y Cardell. — J. S. C.

LA PROXIMA JORNADA

Primera División

- Sabadell-Coruña (2-0)
- Celta-Gijón (2-3)
- Sevilla-Madrid (2-1)
- Barcelona-Castellón (4-0)
- Valencia-Español (3-2)
- Aviación-Bilbao (1-0)
- Oviedo-Murcia (0-0)

Segunda División

- Granada-Mallorca (1-2)
- Córdoba-Santander (4-2)
- Ferrol-Málaga
- Baracaldo-Hércules
- Tarragona-Levante
- Zaragoza-Betis (4-1)
- Alcoyano-R. Sociedad

Tercera División

- (IX Grupo)
- A. Baleares-M. Alvarrosa (3-1)

- Constancia-Saguntino (2-2)
- Mestalla-Segarra (1-4)
- Acero-Carcagente (1-2)
- Játiva-Sueca (2-2)

Los números de las primera y segunda divisiones corresponden al tanteo que se registró en igual partido de la pasada temporada. Los de la tercera son los resultados que se dieron en la primera vuelta.

CAMPEONATO REGIONAL

Primera Categoría

- Soledad-Constancia
- A. Baleares-Manacor
- Sóller-Poblense
- Gimnesio-España.

BOXEO

ALAMO VENCIO A FERNANDEZ "VALLECANO", EN MADRID

En el frontón Fiesta A'egre de Madrid, se ha celebrado una velada pugilística que resultó interesante y se dieron los siguientes fallos:

Alamo venció por puntos y con suma facilidad a Fernández "Vallecano".

Cucurell, el rubio púgil catalán muy conocido en ésta, fue puesto fuera de combate por Martos en el sexto asalto.

Valdés, actual campeón de España de los ligeros, ganó con facilidad y a los puntos a Sasot.

Por último, el vasco Eloy hizo match nulo con el madrileño Gascon en un feo combate.

CICLISMO

SALOM, CON P. ARAJOL, TRIUNFARON EL DOMINGO EN REUS

En el Velódromo de Reus se celebró el domingo una reunión ciclista en homenaje al corredor Antonio Martín. La carrera a la americana resultó muy competida, registrándose el siguiente resultado:

- 1, Salom-P. Arajol, 14 puntos;
- 2, Fombellida-Martín, 5;
- 3, Dello-Gimos, 6, a una vuelta;
- 4, Dámaso II-Serra, 3, a dos vueltas;
- 5, Costa, solo, 3, a cuatro vueltas;
- 6, Carretero-Gimeno, 9, a seis vueltas;
- 7, Bonet-Rosich, 1, a 10 vueltas. Sancho tuvo que abandonar por resentirse de una caída.

AJEDREZ

TORNEO INTERNACIONAL DE BARCELONA

Resultados de la décima ronda

Golmayo (blancas)-Najdorf: Tras brillante defensa, blancas tienen que abandonar en la 41 jugada. Guimard (blancas)-Pérez: Partida igualada que termina en tablas en la jugada 41. O'Kelly (blancas)-Medina: Blancas se imponen, teniendo negras que abandonar. Vilardebó (blancas)-Albareda: En la jugada 41, abandonan blancas. Llorens (blancas)-Cherta: Termina en tablas en la jugada 40. Wade (blancas)-Yanofsky: Blancas abandonan. Wood (blancas)-Pomar: Se aplaza por control de tiempo, en la jugada 40.

Puntuación después de la décima ronda

Najdorf, 9 puntos; Guimard, Albareda y Yanofsky, 7 1/2; Medina, 6 1/2; O'Kelly, 6; Golmayo, 5; Llorens, 4/12; Pérez, 4; Wood, 3 1/2 y una partida pendiente; Cherta, 3 1/2; Pomar, 2 1/2 y una partida pendiente; Vilardebó, 1 1/2, y Wade, 1/2.

DE GOMA

Artículos en general
SUMINISTROS FRAU

Pl. S. Antonio, 17-18-19

Transportes y Mudanzas GALMÉS

Felipe Bauzá : Teléfono 1364
CONSULTE PRECIOS PARA LA ISLA Y PENINSULA

LICORES ALTAMS

La casa mejor surtida y que más barato vende

Industrias Agrícolas de Mallorca, S.A.

OFICINAS CENTRALES. C. GENERAL GODED 26
TELÉFONO 2317

Venta al público

ALMACENES: C. SAN MIGUEL, 24- PL. OLIVAR, 1 (TEL. 1813)

Servicio a domicilio

brinde con los más selectos VINOS Y LICORES

Sucursales en los principales pueblos de las islas

Vida religiosa

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en el Oratorio del Temple, dedicadas al Santo Cristo por los bienhechores del Asilo difuntos. A las siete y media, misa rezada y a las nueve misa cantada. A las dos y media de la tarde, exposición. A las siete menos cuarto, estación, meditación, Adoración de las cinco llagas, solemnidad de Tedeum y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En Santa Catalina Thomás, a las seis y media de la tarde, Hora Santa predicada.

En la iglesia de la Merced, a las siete y media misa de comunión conmemorativa para los Jueves Eucarísticos. Por la tarde, Vía-Crucis y Gran Hora Santa de Reparación.

En la iglesia de la Misión, continuación de la Novena en honor de la Virgen Milagrosa.

Por la mañana, a las ocho, durante una misa. Por la tarde, a las siete, con sermón por el Reverendo Padre Pascual, C. M.

Visita a la Corte de María

A la Virgen de la Presentación, en Montesión.

Santoral

La Presentación de la Santísima Virgen.

Noticario

EL PAPA RETRASA UN CAPITULO GENERAL

El 99 Capítulo General de la Tercera Orden Regular de San Francisco, que se iba a celebrar a mediados de septiembre, ha sido pospuesto por el mismo Papa a causa de que por ahora no pue-

Abrigos pieles

Almacenes EL HOGAR

Delegación de Industria de Baleares

DE INTERES PARA LOS FABRICANTES DE ACEITE DE OLIVA

Se comunica por segunda vez a todos los fabricantes de aceite de oliva, cualquier que sea su forma de trabajo y elementos de producción de que dispongan siempre que sus almazaras sean industriales, y que aun no hayan solicitado de esta Delegación de Industria la expedición del Acta de puesta en marcha para la campaña actual, que deben hacerlo lo antes posible, en cumplimiento de lo dispuesto en el Decreto del Ministerio de Industria y Comercio de 8 de septiembre de 1939 y Orden Ministerial del 12 del mismo mes, así como en la Circular núm. 326 de la Dirección General de Industria.

Para lo cual, presentarán en estas oficinas, los recibos de contribución industrial correspondiente al año pasado así como relación detallada de los elementos de producción de que consta sus industrias, valoración de los mismos y variaciones si las hubiera habido.

Del mismo modo se pone en conocimiento de los fabricantes de aceite de oliva que trabajen la aceituna que no sea de su propiedad, deberán de legalizar su situación lo antes posible, solicitando la correspondiente autorización de Nueva Industria a través de esta Delegación de Industria.

Palma de Mallorca, 13 de Noviembre de 1946. — El Ingeniero Jefe, J. Marqués.

den acudir a él los representantes provinciales de España y de Yugoslavia. Probablemente se celebrará la próxima primavera.

CAPITULO GENERAL DE LAS HERMANITAS DE LOS POBRES

La Hermana Genoveva de Santa Chantal, hasta ahora Provincial de París, ha sido elegida Madre General de las Hermanitas de los Pobres. A las siete y media, misa rezada y a las nueve misa cantada. A las dos y media de la tarde, exposición. A las siete menos cuarto, estación, meditación, Adoración de las cinco llagas, solemnidad de Tedeum y reserva de S. D. M.

Las Hermanitas de los Pobres cuentan con más de 300 casas, hay 5.000 Hermanas y cuidan de 60.000 internos. La Congregación fué fundada en Bretaña en 1838 en una pobre choza.

Concurso de Bandas Civiles de Mallorca

Hace algunos días publicábamos en estas columnas la feliz idea que un entusiasta de la música ha tenido tratando de celebrar para el próximo mes de febrero un concurso de Bandas. Publicábamos las bases, premios y todos los detalles complementarios.

Hoy podemos dar algunos pormenores del citado concurso.

La recaudación íntegra que se logrará será toda ella a beneficio del asilo de las niñas del Temple y los gastos todos serán costeados por un buen ciudadano cuyo único fin tiene por objeto ejercer la ciudadanía.

Sabemos que las bandas de esta isla en número crecido piensan tomar parte en el concurso y están ensayando las partituras que se han de ejecutar.

El Ayuntamiento de Palma, quien le han confiado el patronato del concurso, tiene verdadero interés en que el certamen sea un éxito y dado el fin benéfico y cultural que se proponen los organizadores es seguro que el éxito coronará los esfuerzos y sacrificios que persona digna del mayor elogio se propone.

Edicto

Don Manuel Nogueira Medina, Capitán de Infantería de Marina y Juez Instructor de la causa número 688-40 de la jurisdicción del Departamento Marítimo de Cartagena.

HAGO SABER: Que el condenado en la expresada causa Gaspar Sureda Alcover (actualmente en libertad condicional), de 30 años de edad, hijo de Bartolomé y Catalina, natural de San Lorenzo (Mallorca) de estado casado, residió últimamente en la calle de Ramón Llull núm. 17-3.º de esta capital y hoy en ignorado paradero, deberá presentarse en el Juzgado de Instrucción de la Comandancia General de la Base Naval de Baleares al objeto de ser notificado de la denegación de la gracia de indulto de la pena a que fué condenado y que tenía solicitada de la Superior Autoridad Jurisdiccional de Cartagena; presentándole que de no efectuar su presentación en el término de los días, a partir de esta fecha, le perjudicará el perjuicio a que hubiere lugar y transcurrido dicho plazo se dará por hecha tal notificación por el Jefe de la Base Naval de Baleares, dando los derechos de recurso en alzada contra el acuerdo.

Palma de Mallorca, 18 de Noviembre de 1946. — El Capitán de Infantería de Marina, Juez Instructor, Manuel Nogueira Medina.



...marcharán a Barce-
...aéreo don Anto-
...Ramón Pérez y se-
...Vicente Guarro, don Jo-
...Peix, doña María Isla,
...Callmany, doña María
...Melchor Fullana, do-
...Carbó Cassi y don Anto-
...seny.

En la capilla del Pilar, de los Padres Marianistas, de Madrid, engalanada con plantas y flores, han contraído enlace matrimonial la bellísima señorita Esperanza Renshaw Serrano y don Santiago Sandoval Tendero.

...avión correo de Valencia
...marcharán esta mañana
...Bernal Gallego, don
...Noguera, don Mau-
...Francisco Suárez
...Rafael Albertí y seño-
...Vicente Mulet Mercadal,
...Vidal Martí, don
...José y señora y don
...Verger.

Después de larga temporada en Barcelona regresan a Mallorca, donde residen habitualmente, don Emilio de Despujol y señora (María-Luisa Bosch-Labrus).

...salleron para Mahón, en
...correo, don Jaime Font,
...Sintes, don Andrés Tu-
...Gabriel Sastre, don Juan
...don Juan Alemany y
...Moragues.

En la villa de Selva falleció ayer a la avanzada edad de 84 años, don Eloy Aguiló, desde hace muchos años activo corresponsal de LA ALMUDAINA y persona que, por su laboriosidad y simpatía supo captarse el aprecio y estima de cuantas personas le conocieron y trataron. Su muerte será muy sentida.

...marchó en el mismo co-
...el Delegado del Tra-
...Gil Blanco.

Reciban su hijo, don José, hijas, doña Antonia, doña Francisca, doña María y doña Juana; hijos políticos, don Bartolomé Martorell, don Martín Mir y don Jacinto Serra, cabo primero de la Guardia Civil y demás familia, la expresión de nuestra condolencia.

...próximo pasado en el
...profusamente flumi-
...adornado de la parroquia
...de San Nicolás, se celebró
...matrimonial enlace de la bella
...señorita Asunción Serrano
...con el joven funcionario
...don Alfonso Gamundí
...Bendijo la unión y ce-
...misa de velaciones el Re-
...don Juan Bisellach.

Exposición en el "Palacio del Mueble"

Los señores Camps y Parera, propietarios de "Palacio del Mueble", sito en la Avenida Alejandro Rosselló, 115, de esta ciudad, exponen actualmente en dicho comercio una serie de muebles contruidos en su importante fábrica de Manacor.

Entre ellos—todos bien acabados y del más exquisito gusto—llaman la atención un dormitorio y un comedor del más depurado estilo barroco.

Los señores Camps y Parera, que reciben muchas felicitaciones por dicho trabajo, nos comunican, para que lo hagamos público, que siendo dichos muebles eneargo hecho a su casa comercial, solamente podrán tenerlos expuestos hasta el próximo domingo.

Practicantes militares

Convocadas oposiciones Enseñanza especializada para esta carrera y la de COMADRONA Abierta preparación intensiva NAVARRA, 9-2.º (Al lado "Sala Astoria")

Delegación Provincial de Trabajo

MONTEPIO PROVINCIAL DE LAS INDUSTRIAS DE LA CONSTRUCCION Y OBRAS PUBLICAS

Se recuerda a las empresas afectadas por el Montepio Provincial de Industrias de la Construcción y Obras Públicas, la obligación que tienen de satisfacer a sus productores el cincuenta por ciento de los jornales perdidos por inclemencias del tiempo. Quedan avisados por última vez de la necesidad ineludible de presentar en las Oficinas de dicho Montepio, Avenida Alejandro Rosselló, 103, retresuelo, las hojas de relación nominal de sus obreros en primero de septiembre al igual que los partes de altas y bajas hasta la fecha, sin cuyos requisitos no podrán resarcirse los empresarios con cargo a los fondos de este Montepio de las cantidades anticipadas.

Palma de Mallorca, 15 noviembre 1946. — El Secretario, Rafael Quetglas. — El Presidente, Bernardino Seguí. — V.º B.º El Delegado de Trabajo, S. Gil Blanco.

DE INTERES PARA LAS EMPRESAS EN GENERAL

Habiéndose creado en el Ministerio de Trabajo el Servicio de Mutualidades y Montepios laborales, cuyas oficinas han quedado instaladas en Madrid, en la calle Avenida Menéndez Pelayo, número 11, se hace saber a todas las Empresas reguladoras por Reglamentaciones Nacionales que funcionan con el reconocimiento de tales Mutualidades y Montepios, a fin de que toda la correspondencia relacionada con esta cuestión la dirijan a dicha oficina.

Asimismo se hace público que desde el día de la fecha está nuevamente en vigor el Decreto Ley de 3 de Agosto de 1945 que regula los subsidios al personal obrero afectado por el paro por escasez de suministro de energía eléctrica, cuyo Decreto-ley se publicó en el Boletín Oficial del Estado del día 9 de Agosto del pasado año.

Palma de Mallorca, 18 de legado de Trabajo, Salvador Gil Blanco.

DE INTERES PARA LA INDUSTRIA TEXTIL

En virtud de orden de 30 de septiembre último, publicada en la prensa local al siguiente día, se interesó de las Empresas textiles correspondientes a las ramas de lana, algodón y seda que remitieran a esta Delegación relaciones de pagos de jornales correspondientes a la semana que se indicaba, a fin de poder conocer si los salarios se ajustaban a los mínimos establecidos en las Reglamentaciones nacionales vigentes; recordándose al mismo tiempo a las empresas que las industrias de Baleares, en su casi totalidad, estaban afectas a los salarios de segunda zona.

Denegada por la Dirección General de Trabajo, por disposición de 11 de noviembre último, la reiterada petición de los empresarios textiles de acogerse a la tercera zona en lo que afecta al pago de salarios, esta Delegación, en cumplimiento de lo determinado por la Superioridad, y como continuación de su orden de 30 de septiembre último dispone:

Todas las empresas textiles que presentaron ante esta Delegación relaciones de pagos por tercera zona procederán a rectificar las mismas seguidamente, a fin de que el personal de tales empresas pueda percibir sus salarios reglamentarios al finalizar la presente semana laboral; debiendo las empresas, en la misma fecha de tal liquidación semanal, hacer efectivas las diferencias de salarios

por las semanas que han transcurrido entre la Orden de esta Delegación de 30 de septiembre y la presente.

Si por causa muy fundada, alguna empresa textil no pudiera hacer esa rectificación en el plazo que se previene, deberá ponerlo en conocimiento de esta Delegación a los fines que procedan, y siempre dentro del término del tercer día.

Tiene la seguridad esta Delegación de que, aclaradas definitivamente las dudas que pudiera haber en Reglamentación textil, las empresas darán exacto cumplimiento a lo que se ordena, pues cualquiera infracción en esta materia será objeto de enérgica sanción por parte de esta Delegación.

Palma, 19 de noviembre de 1946 — El Delegado de Trabajo, S. Gil Blanco.

CALENDARIO LABORAL DE FIESTAS

Teniendo que procederse por esta Delegación a la confección del "Calendario Laboral de Fiestas" para el próximo año de 1947, con esta fecha queda abierta una información, que terminará el día 30 del mes en curso, para que por los distintos Gremios, Sindicatos y Alcaldías se formulen cuantas observaciones e indicaciones estimen pertinentes en relación con el referido Calendario.

Palma de Mallorca, 19 de noviembre de 1946. — El Delegado de Trabajo, S. Gil Blanco.

Antonio Amer Fiol

MEDICO OCULISTA

Consulta de 10 a 1

Horas convenientes

VUELVE

La inolvidable heroína de "LA CIUDAD SONADA" y "EL LAGO DE MIS ENSUEÑOS"



Sullina SACRIFICIO

DIRECCION VEIT HARLAN

Un marido como muchos y una esposa dos veces femenina porque supo comprender y perdonar

Un film que no podrán ver sin vivirlo plenamente

UNA PRODUCCION DE EXCEPCIONAL CALIDAD ESPECTACULAR Y ARTISTICA

presentación próximo viernes gran gala aristocrática en



Decía

La Almudaina

HACE 50 AÑOS

20 de Noviembre de 1896

--Anteayer de madrugada falleció en la villa de Selva el presbítero D. Guillermo Rebas-sa Amengual, Vicario que fué por espacio de treinta años de aquella parroquia.

--La batería de San Pedro, con motivo de ser ayer la fiesta onomástica de la reina abuela D.ª Isabel, disparó las tres salvas de 15 cañonazos cada una que está mandado hacer por las disposiciones vigentes.

--Hemos recibido un atento B.L.M. del presidente de la Sociedad Asistencia Palmesana, Sr. Gomila, invitándonos a la serie de academias de baile que se inaugurará en el espacioso salón de dicha sociedad el domingo próximo, 22 del actual, continuando los demás domingos y días festivos a las ocho y media de la noche.

--Un anuncio. -- "Gimnasio Balear" dirigido por don Miguel Muntaner. Inspector Médico don Juan Munar. Veri, 5.

--Madrid. -- Los telegramas que se reciben de París, dan como cierta la fuga de doña Elvira, hija de don Carlos de Borbón, con Felipe Folchi, sobrino del Cardenal del mismo apellido.

Folchi es casado. Se supone que los fugitivos se encuentran en Francia, ignorándose empero el punto.

HACE 25 AÑOS

20 de Noviembre de 1921

--Ayer mañana contrajo matrimonio en la Santa Iglesia Catedral, la bella señorita Margarita Salom Calafell, hija del Director del "Banco Agrario" don Honorato Salom con el distinguido joven don Pablo Roca y Roca.

--Ayer mañana se celebró en el salón de sesiones del Ayuntamiento el acto para la elección de un senador para esta Provincia. Presidió el Alcalde Sr. Fons.

Verificada la elección resultaron elegidos compromisarios don Juan Casas, don Francisco Barceló, don Alejo Corbella, don Joaquín Pascual, don Bartolomé Calafell y don Francisco Gamarra.

--Madrid. -- Por la Policía ha sido detenido un individuo llamado Liberato Torres, como sospechoso de que pueda ser el autor del crimen de la Gran Vía.

Sociedad Arqueológica Luliana

Para el próximo domingo día 24 ha sido señalado el homenaje que se ha de dedicar al sabio jesuita P. Bartolomé Pou en su villa natal de Algaida, que consistirá en una misa a las once y media en la Iglesia parroquial seguida del acto de descubrir la lápida conmemorativa en la casa natal. Esta Sociedad se ha adherido a este homenaje y tiene en proyecto organizar una excursión a dicha villa siempre que se reuna el número suficiente de personas, para lo cual queda abierta la inscripción en nuestro local social, Almudaina 8.

De la Armada

Destinos. -- El capitán de corbeta (T) don Antonio González Fernández, de la Base Naval de Baleares, a Comandante del minador "Eolo".

El capitán médico don José Luis de Cózar y González-Aledo, de la Estación Naval de Mahón, al Cuartel de Instrucción del Departamento Marítimo de Cádiz.

MAQUINAS DE METAL BARNÉS



CONTADO Y PLAZOS

SINDICATO, 61 - PALMA DE MALLORCA

CORREAS DE CUERO AL TANINO

DE EXCELENTE CALIDAD

Provisas de empalmes impermeabilizados por procedimiento "Acanitretilex" completamente garantizados

MEDIDAS DISPONIBLES PARA ENTREGA INMEDIATA

Precio	Ancho	Precio	Ancho	Precio
8'65	45x4 1/2	21'85	120x7	90'60
10'80	60x6 1/2	42'10	140x7	105'75
14'55	70x6	45'30	160x7	120'80
18'05	90x6 1/2	63'10	200x7	151'00
19'45	100x7	75'50	200x7 1/2	161'80
21'55	120x6 1/2	84'15		

Ancho y grueso por milímetros y precio por pesetas metro.

ERRERIA ALBERTI. -- Sindicato, 62 - Tel. 1323

Cuestión española, en primer plano en Norteamérica

(Viene de la 1.ª)

...aciones erróneas sobre la conducta del gobierno español, lanzándose acusaciones contra España en dichas informaciones erróneas.

...lara absolutamente falso el actual Gobierno español fuera impuesto al pueblo por Hitler y Mussolini; es asimismo absolutamente falso que España estuviera al lado de Alemania durante la última guerra, y, por último, que es totalmente falso que el actual Gobierno de España constituya un peligro para la paz mundial.

...a demostrar el fundamento de esos asertos y hace un estudio de la República española de 1931 desde sus orígenes, enumerando sus logros, crímenes y depresiones, según palabras y hechos de sus propios dirigentes; describe después cómo la neutralidad española mantuvo y cómo favoreció a los aliados, según palabras escritas, también, de algunos estadistas de esos países, termina diciendo que España tiene abiertas sus puertas a todos los extranjeros que quieran visitarla y que España practica una democracia más genuina que muchos países americanos y europeos, que España desea vivir en paz y libre de intervenciones extranjeras que España no ha atacado a ninguno de sus vecinos, no ha abierto escuela de terroristas para enviarlos a otros países, ni ha derribado aviones norteamericanos, ni ha permitido a buques de guerra norteamericanos.

... "Nosotros nos preguntamos si será precisamente por esa conducta por la que se nos acusa por algunos de fascistas, termina diciendo irónicamente el escrito.—Efe.

NATURALMENTE!
Londres, 18.—La Conferencia de Mujeres Soviéticas ha aprobado una moción condenando al Régimen de Franco en la que se encarece a las organizaciones cooperativas femeninas que luchan contra las supervivientes del fascismo a favor de una paz justa y duradera.—Efe.

BOLIVIA TAMPOCO QUIEREN LA INTERVENCIÓN EN ESPAÑA
La Paz.—Firmado por ilustres personalidades bolivianas, ha sido dirigido a la delegación de Bolivia en la O.N.U. y al Secretario General de la Organización Internacional de Lie. un telegrama redactado en los siguientes términos:
"Movidos por el imperativo esencial de la más alta respetabilidad hacia la autonomía de las naciones con ocasión de las opiniones manifestadas en torno al caso español" que considera acabadamente la Asamblea de las Naciones Unidas, hacemos las siguientes declaraciones:
Primero.—En virtud del principio de autodeterminación de los pueblos, cada nación debe resolver su destino sin ingerencia de ningún poder extraño, según la doctrina de Wilson.
Segundo.—Los asuntos españoles deben ser resueltos exclusivamente por el pueblo español, como sostiene la sabia política de Gran Bretaña y como la propugna oficialmente el Gobierno de los Estados Unidos de América, siendo inadmisibles que se trate de sojuzgar a una nación de tradición milenaria como es la península ibérica, de la civilización occidental".
Tercero.—La Carta de las Naciones Unidas estatuye que "Nada de lo contenido en la presente Carta autorizará a las Naciones Unidas para intervenir en los asuntos que pertenecen oficialmente a

la jurisdicción interna de cualquier Estado ni requerirá a sus miembros a que sometan tales asuntos a dilucidaciones, conforme a esta Carta" y no es por lo tanto procedente ni lógico pedir que la Asamblea de las Naciones Unidas violen este principio esencial del equilibrio jurídico de los Estados.
Cuarta.—Una de las experiencias comprobadas por el mundo en el conflicto bélico que cabe de pasar, es la profundidad y la sabiduría de la política inglesa, que tuvo su máximo intérprete en la autorizada palabra de Churchill, y recogemos las expresiones del genial estadista sobre el problema español: dejar que España recobre su salud libremente, no solamente es arbitrario sino injusto solicitar que se declare la ruptura de relaciones con el Gobierno del Generalísimo Franco, cuya profunda labor de reconstrucción moral y material en su patria solamente corresponde juzgar a los españoles.
Quinto.—Finalmente en Bolivia como en ninguna otra nación, se tiene culto por la conservación de la soberanía e independencia del país por encima de cualquier otra consideración, conforme al espíritu de Antonio José de Sucre, fundador de Bolivia, y mal puede pedir ningún boliviano la intervención internacional en otro Estado independiente como España.—Efe

LOS CINCO GRANDES ESTUDIAN UNA PROPUESTA SOBRE EL VETO

Nueva York.—Los Ministros de Asuntos Exteriores de las cinco grandes potencias después de una discusión de casi tres horas no han llegado a una decisión en la cuestión del veto.
La reunión se limitó a una discusión general de principios.
Los Ministros Bevin, Byrnes, Molotov, Pardo y Koo, con dos consejeros cada uno, tenían ante sí tres textos proponiendo ciertas limitaciones en la utilización del veto.
Estos textos fueron presentados por las Delegaciones británica, norteamericana y china.
Rusia no sometió ninguna propuesta.
La discusión se centró hoy en los siguientes puntos:
1.º Necesidad de una discusión preliminar entre los cinco miembros permanentes del Consejo de

Seguridad, antes de cada sesión en la que sea probable el empleo del veto.
2.º La ausencia en cualquier votación no puede ser considerada como veto.
3.º Las grandes potencias deben convenir en no utilizar el veto, excepto en los casos que afecten a sus intereses vitales.—Efe.

LA INTELLECTUALIDAD SALVADOREÑA PIDE LA NO INGERENCIA EN LOS ASUNTOS DE ESPAÑA

San Salvador, 19.—Elementos de la intelectualidad salvadoreña han dirigido a sus representantes en la ONU, un telegrama pidiendo la no ingerencia en los asuntos de España.
Londres.—Bulgaria ha enviado una nota al Consejo de Ministros de Asuntos Exteriores, en la que se queja por las reparaciones de guerra que se le piden y por la pretensión de Grecia de que se lleve a cabo ajustes en su frontera, anuncia la radio de Sofía.
Bulgaria—dice la radio aludida—no puede pagar los ciento veinticinco millones de dólares que fueron estipulados en la Conferencia de París en concepto de reparaciones.—Efe.

Bulgaria no puede pagar

MAS PROTESTAS BULGARAS

Londres.—Bulgaria ha enviado una nota al Consejo de Ministros de Asuntos Exteriores, en la que se queja por las reparaciones de guerra que se le piden y por la pretensión de Grecia de que se lleve a cabo ajustes en su frontera, anuncia la radio de Sofía.
Bulgaria—dice la radio aludida—no puede pagar los ciento veinticinco millones de dólares que fueron estipulados en la Conferencia de París en concepto de reparaciones.—Efe.

¿Van a marchar sobre el Ministerio del Interior los sin trabajo de Roma?

Roma, 19.—Ha circulado el rumor de que los obreros sin trabajo preparan una nueva marcha sobre el Ministerio del Interior.
El edificio ha sido rodeado por seiscientos policías, apoyados por carros de combate y blindados.
También han sido colocados equipos de bomberos dispuestos a intervenir con sus mangas en el caso de que se intentara asaltar el edificio.—Efe.

Los Estados Unidos formularán una propuesta de desarme

y Argentina otra sobre derecho internacional

EL DESARME MUNDIAL

Nueva York.—Se ha comenzado a redactar la propuesta norteamericana de desarme, con la cual Norteamérica trata de asegurar que las demás naciones reduzca sus armamentos por lo menos a la misma proporción que los Estados Unidos, según anunció algunos funcionarios norteamericanos.
Esta propuesta será presentada oficialmente a la asamblea general de la Organización de las Naciones Unidas, acaso en esta misma semana.
En las fuentes diplomáticas se dice que la propuesta de los Estados Unidos contiene una demanda para que Norteamérica participe en el desarme mundial y comprende los siguientes puntos principales:
PRIMERO.—Garantías efectivas de que ningún país violará cualquier pacto de desarme que se acuerde en el futuro.
SEGUNDO.—Severas seguridades de que las demás naciones llevarán a cabo su desarme en iguales proporciones que los Estados Unidos y que cumplirán con los principios que se determinen a este respecto.
El plan será sometido para su aprobación al Presidente Truman antes de darlo a la publicidad.—Efe.

PROPUESTA ARGENTINA

Lake Success (Nueva York).—La delegación argentina ha pre-

sentado a la asamblea general de la ONU una moción para facilitar la codificación del derecho internacional, sugiriendo que en tal codificación se tome en cuenta la labor realizada hasta ahora por los países del sistema interamericano.
La propuesta presentada al comité sexto, o legal, pide la creación de una comisión integrada por los representantes de trece países, la cual debería estudiar la codificación e informaría a la asamblea en su próxima reunión.—Efe.

La cuestión de Palestina

HUELGA DE FERROVIARIOS EN PALESTINA COMO PROTESTA DE LOS ATENTADOS TERRORISTAS

Jerusalén, 19.—Todos los obreros ferroviarios de Palestina, árabes y judíos, han suspendido el trabajo, en señal de protesta por los atentados cometidos contra las instalaciones ferroviarias por organizaciones terroristas, según anuncia la Agencia Reuter.

Espectáculos

PROGRAMA PARA HOY

Cines

- PRINCIPAL. — "Bailando nace el amor" (estreno).
- LIRICO. — Desde las 4: "Rejas humanas" (estreno) y "Unidos por la fortuna".
- BALEAR. Desde las 3:15: "Rejas humanas" (estreno) y "Unidos por la fortuna".
- BORN. — "Niebla en el pasado" (estreno).
- AVENIDA. — Desde las 3:15: "Recuerda..." (Spellbound).
- RIALTO. — "Alma rebelde" (estreno).
- MODERNO. — "Alma rebelde" (estreno).
- ORIENTAL. — "Bailando nace el amor" (estreno).
- ASTORIA. — Desde las 4: "Recuerda..." (Spellbound).
- CAPITOL. — "Niebla en el pasado".
- METROPOL. — Misterio en la roche y de complemento "Macarena!".
- HISPANIA. — "Niebla en el pasado".
- ACTUALIDADES. — Imágenes, "No-Do" y complementos cortos.

45.000.000
de
CARCAJADAS
OTRA VEZ
Cantinflas
(EL COMICO BIOLOGICO)
"SE CONSAGRA SIN DISPUTA COMO EL MEJOR COMICO DEL MUNDO."
en
AHI ESTA EL DETALLE
En el mismo programa
1.ª y 2.ª JORNADA (COMPLETA)
Las aventuras del Capitán Maravillas
con TOM TYLER
Desde hoy en **PROTECTORA**



El espectáculo más gallardo que se ha llevado a la pantalla

J.C. BRIAN
Gloria LYNCH

El prisionero de la BASTILLA



En la Asamblea General de la O.N.U. se da posesión a Suecia, Islandia y Afganistán

Bevin tomará la iniciativa en la cuestión española

Flushing, 19. — La sesión de la Asamblea General de la O.N.U. comenzó con un discurso de bienvenida del Presidente, Paul-Henri Spaak a los representantes de Suecia, Islandia y Afganistán, que por primera vez tomaban asiento entre los delegados.

“Es unánime deseo de la Asamblea —dijo— que yo dé la bienvenida a los tres nuevos miembros. La fecha de hoy es histórica, pues señala un paso adelante hacia nuestra meta de universalidad.

Nuestros deseos no estarán cumplidos por completo mientras no se nos sumen todas las naciones.

Todos nosotros conocemos la fidelidad de los nuevos miembros a los principios de democracia, justicia social y derechos humanos. Es preciso que aquí seamos comprensivos y tolerantes. Sabemos lo que esos tres países han hecho en el pasado en aquel sentido, y por ello les recibimos tan calurosamente en nuestra familia de naciones.”

El primero de los nuevos representantes que subió a la tribuna fue el Afganistán, que en nombre de su Gobierno dió las gracias a las Naciones Unidas por el privilegio de pertenecer a ellas que le ha sido concedido.

Afganistán —prosiguió— es esencialmente una nación independiente y amante de la paz, que acepta sus obligaciones con hondo sentido del noble propósito con que fueron creadas las naciones unidas.

Al representante de Afganistán siguió en el uso de la palabra el Jefe de la delegación islandesa, Thors, quien dió las gracias por la bienvenida de la Asamblea y afirmó que la seguridad de la más pequeña nación del mundo significa a de la mayor y la de todas demás.

A continuación ocupó la tribuna el Ministro de Asuntos Exteriores de Suecia, Gesten Unson, que habló en francés.

Inmediatamente después de traducirse su discurso, Spaak invitó a los nuevos delegados a ocupar su puesto entre los demás, llevándoles a él el Jefe del protocolo.

La delegación sueca se sienta entre la de Arabia Saudita y la de Siria; la afgana inmediatamente detrás de la británica y al lado de la Argentina, y la islandesa, junto a la India.

Unson dijo que Suecia acepta las grandes limitaciones que a su libertad de acción impone la calidad de miembro de la O.N.U. con el fin de contribuir al esfuerzo de la organización para eliminar las amenazas a la paz.

Abrogamos la esperanza muy querida de que las reglas que para la solución pacífica de las disputas internacionales contiene la Carta de las Naciones Unidas se apliquen por el Consejo de Seguridad de forma que todos los países tengan confianza en su imparcialidad y en su sentido de la justicia. La experiencia desde la guerra acá ha demostrado que las negociaciones internacionales tropiezan frecuentemente con grandes dificultades. Por ello, el público en general puede tener la impresión de que los esfuerzos internacionales están abocados al fracaso, pero no debe exagerarse la significación de esas desilusiones ni se debe ser pesimista. Por su temperamento, Suecia ha sido llamado el país intermedio y esperamos poder justificar ese nombre con nuestra actitud ante los problemas internacionales que son orden de conflicto entre diversas naciones.

Después de haber ocupado sus puestos los nuevos delegados se debatió la moción de Egipto condenando la persecución y discriminación religiosa y racial.

La apoyó el polaco Lange, pero Vichinsky a pesar de que anunció que su país votaría a favor de ella hizo resaltar que la

moción tiene un carácter demasiado general, que no cita nombres ni hechos y que sobre todo no sugiere medidas concretas para impedir aquellos males.

El delegado chino, Koo, habló a continuación haciendo resaltar que en los cinco mil años de historia de su país no se registra ninguna discriminación del orden citado, y que hoy ve perturbado su ánimo por la existencia de países en que no reina la igualdad racial.

El delegado norteamericano Warren Austin apoyó la moción egipcia, y lo mismo hizo el británico, Sir Hortley Shaworges quien añadió que se halla conforme con Vichinsky por cuanto que no bastan los discursos y las mociones pues en más de una nación se pisotean las libertades fundamentales del hombre, por lo que Gran Bretaña pugnará con todo su esfuerzo por que se cree definitivamente por la Asamblea la Comisión de Derechos Humanos.

La moción egipcia quedó aprobada por unanimidad.

Seguidamente se procedió a la elección de los nuevos miembros del Consejo de Seguridad que habían de sustituir a Holanda, Méjico y Egipto en enero y con mandato por dos años.

La votación fué secreta, entregándose las papeletas a los representantes de Cuba y Checoslovaquia, Dr. Pérez Cisneros y Jan Papanen, respectivamente.

Igual procedimiento se siguió por la designación de seis nuevos miembros del Consejo Político y Social.

Para el Consejo de Seguridad resultaron elegidas Colombia con 31 votos, Siria con 43, Bélgica con 43 y la India que obtuvo 12 sufragios. — Efe.

Las reclamaciones de Yugoslavia por el asunto de sus embarcaciones

Londres, 19.—Según comunican de Belgrado, un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores de Yugoslavia ha declarado, en relación con la entrega por la Embajada de los Estados Unidos de la nota referente a la devolución de las embarcaciones de aquel país que estaban en poder de los norteamericanos en Alemania y Austria, que su Gobierno enviará representantes para hacerse cargo de dichas embarcaciones, pero que

QUIENES FORMAN EL NUEVO CONSEJO DE SEGURIDAD DE LA O.N.U.

Flushing (Nueva York), 19. Colombia, Siria y Bélgica han sido elegidos miembros del Consejo de Seguridad de la O.N.U. Sustituyen a Méjico, Egipto y Holanda, respectivamente.

El Consejo queda pues formado por los siguientes países: Estados Unidos, Inglaterra, Unión Soviética, Francia, China, Australia, Polonia, Brasil, Colombia, Siria y Bélgica.

Los cinco primeros son permanentes. — Efe.

BEVIN, AL TOMAR LA INICIATIVA EN LA CUESTION ESPAÑOLA, SE ENFRENTARA CON SUS ADVERSARIOS LABORISTAS

Londres, 19. — De fuente diplomática se expresa la esperanza de que el Ministro de Asuntos Exteriores británico tome la iniciativa en la cuestión española en Nueva York, en las reuniones de la O.N.U. con el fin de enfrentarse a la vez con sus adversarios laboristas de Londres y tratar de las demandas soviéticas.

Aunque la actitud del Gobierno británico sigue inalterada en lo que se refiere al corte de relaciones diplomáticas, se tiene entendido que tampoco muestra inclinación hacia la aplicación de castigos económicos.

Entre los argumentos que se adelantan aquí contra las sanciones, figura el hecho de que España ha concertado un acuerdo con Argentina que suministrará alimentos a España y que España también ha firmado acuerdos con otros países. En tales circunstancias las sanciones económicas —dicen los ya citados informadores— no resultan eficaces a menos que fuesen apoyados por el bloqueo naval. — Efe.

Los actos de hoy en El Escorial

El Escorial. — Están ultimados los preparativos para los actos de hoy. La ornamentación es sobria y sencilla. Únicamente las cuatro columnas que sostienen el cimborrio, están recubiertas con paños negros, con atributos de mortuorología y emblemas del capitán de la Falange.

La tribuna para las altas jerarquías y personalidades está instalada como en años anteriores.

Oficiarán el santo sacrificio, los Padres Agustinos. — Cifra

LA PALMA DE PLATA A ONESIMO REDONDO Y RUIZ DE ALDA

Madrid, 19. — Con motivo de cumplirse el X aniversario de la muerte de José Antonio ha sido concedida la Palma de Plata a los camaradas caídos Onésimo Redondo Ortega y Julio Ruiz de Alda, por su patriótica y heroica actuación llevada a cabo durante la etapa fundacional de nuestro Movimiento. — Cifra.

se reserva el derecho de reclamar indemnización por los daños que hayan sufrido.

La indemnización que se pida—dijo el portavoz—dependerá de la extensión de los daños, de las causas de los mismos y del tiempo de la incautación de las embarcaciones.

Con respecto a la declaración norteamericana, contenida en la nota de que los Estados propietarios de las embarcaciones deberán justificar esa propiedad, el portavoz manifestó que en Yugoslavia ya lo hicieron en los años 1944 y 1945 aceptándose sus justificantes por las autoridades estadounidenses.

Sin embargo —añadió— volveremos a demostrar nuestro derecho de propiedad.—Efe.

Accidente de aviación

Avila, 19. — Un avión militar capotó y cayó a tierra, destrozándose, en la dehesa de Blasco Moros, del término municipal de Torrediaja.

Resultaron muertos sus tres tripulantes: el capitán don Rafael Jiménez Larido, el cabo primero radiotelegrafista Sr. Díaz Fernández y un mecánico, apellidado Arraz.

El aparato capotó y cayó cuando venía de hacer un servicio de León.

Las autoridades locales avisaron las de la capital, que se hicieron cargo de las víctimas. — Cifra.

Anuncie en LA ALMUDAINA

Audiencia Militar de S. E. el Jefe del Estado

Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en el Palacio de El Pardo la siguiente audiencia militar: don Alvaro Sueiro Villariño, Director General de Enseñanza Militar; don Gustavo Urrutia González, General Jefe del Ejército del Maestrazgo núm. 8; don Luis Díez de Pinedo, Inspector General de Intervención de la Armada; don Fidel de la Cuerda Fernández, General Jefe de la Brigada mixta de la división acorazada; don Mariano Aranguren Landero, Intendente de Ejército de la Jefatura de

los Servicios de Intendencia; don Antonio Durán Segado, Jefe de la Artillería del Cuerpo de Ejército; don Sánchez-Vega y Malo, Inspector médico de la Jefatura de los Servicios de Sanidad Militar; don Ramón Rodríguez Castro, comandante honorario; don Enrique Fernández, coronel de los Regimientos, Juez del Juzgado de la primera región militar y don Sebastián Collado Molina, coronel de la Maestranza de Artillería de Madrid.

La Iglesia Católica sigue ejerciendo su influencia sobre el pueblo polaco

Estocolmo, 19. — La Iglesia Católica ejerce influencia decisiva en el pueblo polaco, que no puede contrarrestar el comunismo apesar de contar con el apoyo del Gobierno, según manifiestan los periódicos suecos.

El enviado especial del diario “Expressen” pone de relieve que por ejemplo, el Cardenal Capiem Arzobispo de Cracovia, es la personalidad más popular en Polonia y que a la menor indicación de él, todo el pueblo polaco se pondría a su lado. La Iglesia Católica —añade— es invulnerable en Polonia.

Finalmente hace constar la actitud de las jerarquías eclesiásticas respecto a las elecciones que es-

tán anunciadas para el 17 de mayo de 1947 y afirma que, por de pastorales leídas en todos los templos, han invitado a los polacos —el 90 por 100 de la población— a no votar en favor de aquellos países contrarios al cristianismo.

Las pastorales —subraya— están redactadas en términos prudentes, pero con ideas claras y precisas. — Efe.

Los estudiantes comunistas provocan disturbios en Viena

Viena, 19.—En la Universidad de esta capital, los estudiantes socialistas y comunistas han provocado disturbios, en los que resultaron tres heridos.

Cantando la Internacional, estos estudiantes trataron de agredir a otros a los que acusan de fascistas.

La policía intervino y después de una pequeña batalla campal, se restableció el orden.

Una comisión de los estudiantes en cuestión ha visitado al Ministro de Educación, a quien ha pedido una depuración de profesores y estudiantes.

Dicen que el ochenta por ciento de estos son nacional-socialistas o austrofascistas.

Amenazaron con emplear la violencia si el Ministro no toma una determinación.

En Londres comerán mandarinas españolas a las pocas horas de arrancadas del árbol

Barcelona, 19. — Desde el próximo jueves los londinenses podrán comer mandarinas españolas a las pocas horas de haber sido arrancadas de las árboles de la huerta valenciana.

Una importante firma de esta ciudad, con casas en Valencia y Canarias, dedicada a la distribución de productos del agro español, ha organizado el envío de sus mercancías por vía aérea.

El primer viaje lo realizará un avión de carga inglés cuatrimotor que llegará al campo de aviación del Prat del Llobregat el día 21 a las 11 de la mañana, para salir a los 30 minutos con seis toneladas de mandarinas en cajas de 25 kilogramos.

A este viaje inicial a Londres, considerado como prueba, seguirán otros a diversas capitales europeas, que siempre han demostrado predilección por los frutos españoles. — Cifra.

A la memoria de Falla

Madrid, 19. — En la sesión necrológica celebrada en la Real Academia de Bellas Artes San Fernando, en memoria del compositor Manuel de Falla, maestro Conrado del Campo, un estudio abarcando toda la obra de Falla.

También exaltaron la obra del inmortal compositor el maestro Giner y el Director de la Real Academia, Conde de Romanones.

Propuso éste que la Academia tribute a su memoria un homenaje especial en el que tomen parte compositores e intérpretes de mayor renombre de Europa y América y del mundo entero.

También propuso que el Anuario de la Real Academia,

Ha vuelto a salir monstruo de lago Como

Como, 19.—Los pescadores del lago Como han anunciado la presencia en el mismo de un monstruo marino.

Según la Agencia Tass Press se trata de un animal con más de 25 metros de longitud, con grandes cuernos. Su cuerpo está recubierto por gigantescas escamas.

Las elecciones rumanas se han celebrado normalmente

SEGUN LA EMISORA DE REST

Londres, 19. — Salvo algunos incidentes locales insignificantes se han celebrado hoy las elecciones rumanas con toda normalidad.

Según asegura la emisora de REST, agregó que se continuaba el recuento de votos. — Efe.

Agentes aliados negocian con España y Portugal la entrega de propiedades alemanas

Londres, 19.— El correspondiente de Washington del “Daily Telegraph” informa que una comisión de agentes aliados negocia actualmente en España y Portugal la entrega de las propiedades alemanas existentes en esos países.

Las potencias aliadas han acordado ya acuerdos en este sentido con Suecia y Suiza.